

# МЕГАПОЛИС

## ЮГО-ВОСТОЧНЫЙ АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ОКРУГ

### КОМПЕТЕНТНО

**Похоже, Москва действительно становится удобной для жизни. Найдутся, конечно, у этой идеи и оппоненты, которые тут же припомнят, например, многострадальные пробки на столичных автодорогах. На мой взгляд, аргумент не самый безупречный, так как здесь всегда есть выбор.**

## И социальные услуги, и качественное образование

Моей подруге пару лет назад эти бесконечные стояния на колесах надоели настолько, что она приспособилась пользоваться своим авто только по выходным, извлекая реальную практическую пользу из большого и вместительного багажника своего автопомощника и тем самым навсегда избавив себя от искушения противостоят напористости и хамству доведенных до нервного стресса водителей. И если учесть тот факт, что общественный транспорт медленно, но твердо отвоевывает приоритетные позиции на городских дорогах, а «подземка» уже прокладывает пригородные маршруты, то у пассажиров значительно возрастают шансы добраться до нужного места комфортно и вовремя.

И если личный автотранспорт определяется предпочтениями его владельца, то пользователями социальных услуг являются все москвичи. Так, 4,5 млн. жителей столицы получают различные финансовые льготы от правительства Москвы на общую сумму 100 млрд. руб., 3,1 млн. москвичей имеют бесплатный проезд на городском общественном транспорте, 2,7 млн. жителей получают льготы по коммунальным платежам, 2,1 млн. москвичей имеют городскую ежемесячную доплату к пенсии. К примеру, на юго-востоке столицы 415 тысяч москвичей получают социальные выплаты, что составляет 31 процент от общей численности жителей округа.

Эти цифры назвал журналистам на пресс-конференции о реализации политики в сфере социальной защиты населения Юго-Восточного административного округа префект Владимир Зотов.

За последние два года в Москве успешно реализуются 17 стратегических городских программ, они нацелены на то, чтобы в городе было удобно и комфортно жить и работать, получать качественное образование, они содержат реальные и конкретные запросы москвичей и имеют адресную направленность. И, что особенно важно, их эффективность определяется не бойкими отчетами исполнителей, а специальными измерительными методиками, разработанными с использованием современных информационных технологий, - сказал префект. - Формальные итоговые справки сегодня никому не нужны. К примеру, только у нас на юго-востоке за полтора года мэр Москвы Сергей Семенович Собянин побывал 70 раз, на каждом объекте - обязательно разговор с жителями. После таких диалогов некоторые первоначальные планы корректируются, уточняются цифры, наиболее «сложные» адреса инспектируются повторно, как правило, вместе с жителями, представителями их общественных советов и объединений.

Результатом такого открытого диалога с властью стали многие социальные проекты ЮВАО, в том числе и инновационные. Так, более 500 одиноких и престарелых жителей юго-востока стали первыми пользователями программной системы «Skype», более 8 тыс. человек пожилого возраста освоили компьютер в рамках социального проекта «Университет третьего возраста». С 2011 года в округе организована неотложная помощь инвалидам и участникам ВОВ через систему «тревожная кнопка». Пользователями этой востребованной услуги уже стали 1,5 тыс. жителей юго-востока.

В мае этого года в районе Жулебино была открыта клиентская служба РУСЗН. Если раньше для назначения и перерасчета региональной доплаты к пенсии, назначения городской выплаты ветеранам труда, компенсации за телефон одиноким пенсионерам, пособия на ребенка, оказания материальной помощи, оформления социальной карты москвича, обеспечения санаторно-курортным лечением жителям приходилось обращаться в РУСЗН «Выхино», то теперь все эти услуги можно получить непосредственно в районе проживания. В ближайшее время планируется открытие аналогичных клиентских служб в районах Капотня и Некрасовка.

За последние два года в округе открыты новые отделения в 7 центрах социального обслуживания. Так, в КЦСО «Южнопортовый» теперь есть пункт проката технических средств реабилитации, об этом просили жители района. А всего в округе в 2011 году было выдано более 3,5 тыс. единиц такого оборудования.

В ЦСО «Рязанский», «Лефортовский», «Марьино», «Печатники», «Кузьминки» открыт сектор мобильной социальной службы. В ЭКЦСО «Марьино» создано отделение дневного пребывания со стационаром, в Некрасовке открыто отделение для приема граждан, аналитической обработки информации и прогнозирования, на Зеленодольской улице, 46, оборудовано помещение для ЦСО «Кузьминки».

Заместитель руководителя Департамента социальной защиты населения города Москвы Павел Каминский назвал журналистам некоторые цифры по итогам выполнения программы социального развития Москвы в первом полугодии. Так, расходы на социальные проекты составили 180 млрд. рублей, из них большую часть, 107 млрд. руб., по словам Каминского, составляют различные денежные выплаты москвичам.

В столице выплачиваются 40 видов социальных пособий. Таких показателей нет ни в одном субъекте РФ, подчеркнул Павел Каминский.

Социальная политика Москвы, помимо социальных гарантий, оказания помощи и поддержки населению, направлена и на реализацию проектов в сфере образования.

- Только на юго-востоке столицы в этом году будут построены 12 детских садов на 1355 мест и 3 школы на 2200 мест, - рассказал журна-



ДЕНИС АФАНАСЬЕВ

листам на пресс-конференции по реализации политики правительства города в сфере образования в ЮВАО префект Владимир Зотов.

И, внимание, «гвоздевая» новость: в этом году, по словам префекта, в округе полностью ликвидирована очередь в детские сады. А ведь еще в прошлом году длина ее «хвоста» составляла... 2927 человек.

Хорошие новости на юго-востоке и в системе среднего образования.

- В этом году по сравнению с 2011 годом в 2 раза увеличилось количество выпускников школ, получивших 100 баллов по результатам ЕГЭ, и теперь в округе 60 ребят, которые продемонстрировали блестящие знания на экзаменах, - рассказал Владимир Зотов.

Учитывая, какие беспрецедентные меры в этом году были приняты для того, чтобы выпускники не пользовались никакими подсказками и защищали свои знания самостоятельно, эти показатели - не просто отчетные цифры чиновников, а реальные, достоверные результаты знаний, приобретенных учениками в школе. Кроме того, заметим, что на юго-востоке не так много частных гимназий, где родители платят немалые деньги за образование любимых чад. Так что, судя по цифрам, счет 60:0 в пользу классического бесплатного образования.

По количеству медалистов по сравнению с 2010 годом счет 2:0, сейчас их в округе 228 человек. В округе есть победители городских и всероссийских олимпиад: ученики 5 школ ЮВАО стали победителями московских олимпиад, а представители 4 школ успешно защищали честь города на заключительных этапах всероссийских олимпиад.

Вместе с тем утверждать, что деньги совсем уж ни при чем, наверное, неправильно. Как рассказал Владимир Зотов, на укрепление материально-технической базы учреждений образования округа в 2012 году выделено свыше 2 млрд. рублей.

- В этом году будут капитально отремонтированы 18 учреждений, будет проведен текущий ремонт в 157 учреждениях, благоустроены 121 территория школ и детских садов, 34 объекта дополнительно приспособят для людей с ограниченными возможностями здоровья, - пояснил префект.

Есть качественные изменения и в оплате труда работников образования. Владимир Зотов назвал некоторые цифры. Так, фонд заработной платы за 2011 - 2012 годы составляет почти 20 млрд. руб. Средняя зарплата воспитателя детского сада сегодня равна 34 тыс. руб., учителя - 59 тыс. руб. Директор школы сегодня в среднем зарабатывает 99 тысяч, заведующий детским садом - 73 тыс. руб.

Правда, руководитель Департамента образования Москвы Исаак Калина, принимавший участие в пресс-конференции, посетовал, что цифры могли бы быть и выше, так как в целом по городу эти показатели даже лучше. Он уточнил: на развитие системы образования в Москве в 2012 году направлено 275 млрд. руб. Для сравнения: в 2010 году этот показатель составил 162 млрд. руб. Это стало возможным во многом благодаря тому, что с апреля 2011 года в Москве стартовал пилотный проект по развитию общего образования.

На вопрос, есть ли уверенность, что, добавив самостоятельности в полномочия по ведению хозяйственной деятельности школьных коллективов, значительно увеличив их финансирование из городского бюджета, финансовые средства будут расходоваться разумно и эффективно, руководитель Департамента образования ответил, что многое будет зависеть от активной позиции родителей, которые с этого года получили право объединяться в школьные управляющие советы, имея возможность таким образом контролировать и влиять на расходование бюджетных денег. Уверен, работа в таких советах - хорошее начало успешной общественной карьеры, подчеркнул Исаак Калина.

И еще одна новость по теме: начальником управления координации деятельности Департамента образования города Москвы назначена Людмила Митрюк, которая прежде возглавляла управление образованием Юго-Восточного округа.

Татьяна ДАНИЛИНА.